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To «Ευρωπαϊκό Σήμα Τοπικής Ποιότητας» 
αρωγός στην ανάπτυξη του αγροτουρισμου 

σε πέντε περιοχές στην Ελλάδα

Της κ. Ρούσκα Μ Π Ο ΖΚ Ο Β Α ,
Κατόχου Ε.Π.Μ.Δ. Περιφ. Ανάπτ. 

Υπ. Διδ. Παν. «Νεόφιτ Ρίλσκι»

Οι αγροτικές περιοχές της Ελλάδας ευρίσκονται εν όψει προκλήσεων ενός συνεχώς α
νταγωνιστικότερου διεθνούς περιβάλλοντος. Και ενώ οι μέχρι τώρα προσπάθειες για την 
ανάπτυξη του αγροτουρισμου είχαν ως αποτέλεσμα τη δημιουργία μιας ποσοτικά ικανο
ποιητικής υποδομής από πλευράς καταλυμάτων, εντοπίζονται ελλείψεις που έχουν να 
κάνουν κυρίως με την ποιότητα, την προβολή και προώθηση του αγροτουριστικού προϊ
όντος.

Το Ευρωπαϊκό Σήμα Τοπικής Ποιότητας (ΕΣΤΠ) είναι η κοινή εικόνα των γνήσια α
γροτικών περιοχών, οι οποίες εργάζονται για την προώθηση της αναπτυξιακής διαδικα
σίας, με τη συνδρομή δημοσίων οργανισμών, ιδιωτικών επιχειρήσεων και του συνόλου 
των κοινωνικών φορέων και είναι αποτέλεσμα της συνεργασίας Ομάδων Τοπικής Δρά
σης τεσσάρων χωρών (Ισπανία, Γαλλία, Ιταλία και Ελλάδα) στο πλαίσιο της κοινοτικής 
πρωτοβουλίας Leader, οι οποίες εκπροσωπούν ένα δίκτυο συνολικά δέκα εννέα περιο
χών (5 περιοχές στην Ελλάδα, 11 στην Ισπανία, 2 στην Ιταλία και 1 στη Γαλλία). Η Έ νω 
ση για Το «Ευρωπαϊκό σήμα τοπικής ποιότητας», είναι ένας μη κερδοσκοπικός οργανι
σμός που ιδρύθηκε το Σεπτέμβριο του 2007 και έχει την έδρα της στην πόλη Olot στην Κα- 
ταλωνία της Ισπανίας. Η Ένωση διαχειρίζεται το πρόγραμμα που συνυπάρχει με τα κα
τά τόπους Τοπικά Σήματα Ποιότητας και αφορά τις επιχειρήσεις, τους φορείς, τα προϊόν
τα και τις υπηρεσίες των περιοχών-μελών του δικτύου.

Μέλη του ελληνικού δικτύου του ΕΣΤΠ είναι οι Αναπτυξιακές Εταιρίες των Νομών 
Θεσσαλονίκης, Χαλκιδικής, Πέλλας, Κιλκίς και Λήμνου και τα αντίστοιχα Τοπικά Σύμ
φωνα και σήματα ποιότητας (Λήμνος -  Δίκτυο Επιχειρήσεων, Ποιοτική Υπεροχή Κιλκίς, 
Τοπικό Σύμφωνο Ποιότητας Χαλκιδικής,Τοπικό Σύμφωνο Αειφορίας-Πέλλα, Γεύση ζω
ής από τα χωριά της Θεσσαλονίκης). Οι περιοχές αυτές εντοπίζουν και αναδεικνύουν τις 
παραδόσεις, την τοπική τεχνογνωσία, την ιστορία και το πολιτισμικό τοπίο ως πόρο το
πικής ανάπτυξης και ως πηγή καινοτομίας. Παραδοσιακοί ξενώνες, παραδοσιακές τα
βέρνες, επισκέψιμα αγροκτήματα, λαογραφικά μουσεία, καταφύγια, σύλλογοι, επιχειρή
σεις παραδοσιακών κεντημάτων, επιχειρήσεις που παράγουν προϊόντα από αρωματικά 
φυτά, εγκαταστάσεις ιαματικών λουτρών, επισκέψιμα οινοποιεία, βιοτεχνίες ή γυναικεί
οι συνεταιρισμοί παραγωγής παραδοσιακών προϊόντων, βιολογικά αγροκτήματα, εργα
στήρια αργυροχρυσοχοίας ή επεξεργασίας ξύλου έχουν ως κινητήριο μοχλό τις συνεχείς 
προσπάθειες για καλύτερη ποιότητα στα προϊόντα και τις υπηρεσίες τους.

Βασική μέριμνα του ελληνικού δικτύου του ΕΣΤΠ είναι να κινητοποιήσει τις παρα
γωγικές, πολιτιστικές και αναπτυξιακές δυνάμεις του τόπου, συμβάλλοντας έτσι στην α
ειφόρο περιβαλλοντική, οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη του αγροτικού χώρου.
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